

新聞稿

存保會發布存款保障計劃第一階段檢討的公開諮詢報告及 第二階段檢討的公開諮詢文件

香港存款保障委員會（存保會）今日（星期二）發布存款保障計劃（存保計劃）第一階段檢討的公開諮詢報告及第二階段檢討的公開諮詢文件。

存保計劃第一階段檢討的公開諮詢報告

鑑於自存保計劃成立以來所得的營運經驗，以及國際及本地金融市場自環球金融危機爆發後的發展，存保會於 2008 年第四季展開對存保計劃的檢討。第一階段的檢討集中於改善對存戶的保障，並於 2009 年第一季度完成。就檢討所得出的建議的公開諮詢於 2009 年 4 月下旬展開，並已於 2009 年 6 月下旬結束。

在兩個月的諮詢期內，存保會合共接獲約 800 份公眾的意見。主要相關團體亦有向存保會提出意見，包括立法會、學術界、消費者權益組織、業界公會及專業組織。在諮詢期完結前，存保會進行了一次全港性的意見調查，以便了解公眾對有關建議的整體反應。總括而言，諮詢結果顯示存保會提出的建議得到公眾廣泛支持。存保會主席陳志輝教授說：「公眾踴躍的回應，反映諮詢達到引發社會廣泛討論有關課題的目的。我們很高興本會的建議獲得公眾的普遍支持。目前我們還需處理大量工作，以提出立法建議，而在立法階段市民的繼續支持仍然十分重要。」

此報告概述就各項建議所收到的主要意見，意見調查的結果及存保會的回應與結論。存保會仍須與業界進一步討論如何對存保計劃的供款安排作出適當的調整，以免提高保障的額外成本會被轉嫁予存戶。除此以外，存保會將就實施其他經諮詢的建議制定對法例應作出的修訂。

第二階段檢討的公開諮詢文件

在對第一階段檢討進行公開諮詢的同時，存保會亦於 2009 年第二季展開對存保計劃的第二階段（最後階段）檢討，並已於 2009 年 7 月完成有關檢討。檢討所提出的改善項目載於諮詢文件內，當中主要包括改善存保計劃發放補償效率和提高其保障範圍透明度的技術性調整。檢討所提出的主要建議包括：

- 以簡化的方法對牽涉複雜計算程序的存款和負債的累算利息及年金或將來或或有負債的價值作出估算，從而加快決定和發放補

償；及

- 加強對不受保障存款的披露規定、引入正面披露及使披露更明顯和容易讓存戶察覺及閱讀。

存保會總裁李令翔先生說：「第二階段檢討得出的建議預期可顯著提高存保計劃發放補償的效率及其透明度，兩者均為對計劃的成效有決定性影響的因素。是次諮詢文件的發布亦標誌着存保會對存保計劃作出兩階段的檢討的結束。視乎諮詢工作的進度，存保會期望同時引入於第一階段及第二階段檢討得出的建議。」

公眾人士如對諮詢文件內有關第二階段檢討的建議有任何意見，可於2009年10月17日前經以下途徑向存保會提出：

- 郵遞： 香港存款保障委員會
香港中環金融街8號
國際金融中心二期78樓
(參考：檢討存保計劃——第二階段)
- 傳真： 2290 5050
- 電子郵件： dps_review@dps.org.hk
- 網頁： www.dps.org.hk

附件 1: 第一階段檢討的公開諮詢報告

附件 2: 第二階段檢討的公開諮詢文件

有關新聞稿的查詢，請聯絡：

蔡耀基，高級經理（支付與傳訊） 2878 1060或

黎明慧，經理（傳訊） 2878 1305

一般查詢，請致電本會的查詢熱線 1831 831。

香港存款保障委員會

2009年8月18日